9-sinflar uchun algebra va geometriya fanlaridan test savollari
Sentabr oyi uchun

1. y=x2-2x+4 parabolaning koordinata o’qlari bilan kesishish nuqtasining koordinatalarini toping.

A) (-1; 3)

B) (3; 1)

C) (1; 3)

D) (0;4)

2. y=3x2+5x-2 parabola qaysi choraklarda joylashgan?

A) I, II, III

B) II, III, IV
C) I, III, IV
D) I, II, III, IV

3. Tenglamani yeching: 
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4. Tenglamalar sistemasini yeching: 
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5. Hisoblang: 
[image: image11.wmf];
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6. Ikki sonning o’rta arifmetigi 20 ga, ularning o’rta geometrigi esa 12 ga teng. Shu sonlarni toping.

A) 30 va 10

B) 20 va 20
C) 36 va 4

D) 12 va 20

7. Tengsizlikni yeching: 
[image: image16.wmf];
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A) (-∞; 0)

B) (-∞; 0]

C) (0; ∞)

D) [0; ∞)

8. To’g’risini toping: Agar ikkita uchburchak o’xshash bo’lsa, ularning …

A) burchaklari proporsional bo’ladi
B) tomonlari proporsional bo’ladi

C) tomonlari teng bo’ladi


D) yuzlari teng bo’ladi

9. Bo’yi 170 sm bo’gan odam soyasining uzunligi 1m bo’lsa, balandligi 5,4m bo’lgan simyog’och soyasining uzunligini toping

A) 
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10. Ikkita o’xshash uchburchak yuzlari nisbati nimaga teng?

A) o’xshashlik kooffitsiyentiga

B) o’xshashlik kosffitsiyentining kvadratiga teng

C) o’xshashlik koeffitsiyentining kubiga teng

D) o’xshashlik koeffitsiyentidan kvadrat ildiz chiqarilganiga teng

	Savol 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Javob 
	D
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	A
	B
	A
	C
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	B
	A
	B


9-sinflar uchun algebra va geometriya fanlaridan test savollari

Oktabr oyi uchun

1. Tengsizlikni yeching: 3x2-9≥0

A) 
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2. Tengsizlikni yeching: 
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A) x<0


B) x>0
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D) x<2

3. 
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 tengsizlikning barcha butun yechimlari yig’indisini toping

A) -3


B) 6



C) 5



D) 4

4. p ning nechta butun qiymatida x2+px+9=0 tenglama haqiqiy ildizga ega emas?

A) 10


B) 8



C) 13


D) 11

5. x2+6x+5<0 tengsizlikning barcha butun yechimlari yig’indisini toping

A) 10


B) 9



C) -9



D) -10

6. Tengsizlikning barcha yechimlarini topish yoki ularning yo’qligini ko’ratish nima deb ataladi?

A) tengsizlikni yechish

B) tengsizlikning yechimi

C) noma’lum



D) tengsizlik 

7. Ikkita gomotetik ko’pburchak uchun to’g’ri tasdiqni toping

A) ular teng

B) ular o’xshash
C) ular tengdosh

D) bunday ko’pburchak mavjud emas

8. Koeffitsiyenti 
[image: image28.wmf]3
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 bo’lgan gomotetiyada F ko’pburchak perimetri 12 sm va yuzi 4,5 sm2 bo’lgan F1 ko’pburchakka almashadi. F ko’pburchakning perimetri va yuzini toping.

A) 12 va 4,5

B) 4 va 0,5

C) 12 va 0,5

D) 36 va 40,5

9. Xaritada Toshkent va Urganch shaharlari orasidagi masofa 1:100000 bo’lsa, Toshkent va Urganch shaharlari orasidagi masofani toping

A) 687 km

B) 867 m


C) 867 sm


D) 86,7 m

10. Agar bo’yi 1,7 sm bo’lgan odam soyasining uzunligi 2,5 m bo’lsa, soyasining uzunligi 10,2 sm bo’lgan daraxt soyasining balandligi qancha bo’ladi?

A) 1,7 m

B) 2,5 m


C) 10,2 sm

D) 6,936 m
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Noyabr oyi uchun

1. Hisoblang 
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2. Soddalashtiring 
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3. Tenglamani yeching  
[image: image36.wmf]81

4

=

х


А)

[image: image37.wmf]±

2
B)

[image: image38.wmf]±

3
C)

[image: image39.wmf]±

5
D)

[image: image40.wmf]±

1  E)

[image: image41.wmf]9

±


4. Soddalashtiring 
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5. Hisoblang 
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6. Funksyaning aniqlanish sohasini toping 
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7. Hisoblang 
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8. Soddalashtiring 
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9. Soddalashtiring  
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10. Tenglamani yeching
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Dekabr oyi uchun

1. Funksiyaning aniqlanish sohasini toping 
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2. Hisoblang 
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3. Kasrni qisqartiring
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5. Hisoblang 
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А) 1            B) 4           C) 2           D) 9    E) 3

6.  Hisoblang:       
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          А) 0,1;    В) 0,2;    С) 0,4;   D) 0,6;     Е) 0,8.

7. Tenglamani yeching
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8.Soddalashtiring 
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9.  2100 ning oxirgi raqamini toping

  A) 0               B)4      C)6             D)8    E)200

 10. Tenglamani yeching 
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9-sinflar uchun algebra va geometriya fanlaridan test savollari

Yanvar oyi uchun

1. Agar geometrik progressiyada q=3, S6=1820, b1=?   



A)5 

B)4 

C)-4 

D)-5
2. To’g’ri burchakli parallelepipedning o’lchovlari:1,2,2 .  Dioganalini toping



A)2 

B)3 

C)5 

D)4
3. Tenglamani yeching:    3x=7x



A)3 

B)1 

C)-1 

D)0
4. Hisoblang.   (3,5)x-5=(3,5)2




A)3 

B)2 

C)7 

D)4
5. Qaysi biri o’suvchi?

 1)y=3x    2)y=(
[image: image85.wmf]3

10

)x     3)y=(
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A)1;2;4 
B)1;2;3 
C)3;4;5 
D)2;3;4 
E)1;4;5  
6. Kub yon yog’ining yuzi 16 ga teng. Kubning hajmini toping .

A)60       
B)62     
C)66    
D)64
7. Geometrik progressiyada b1=1    b3+b5 =90   q=?

A)3    
B)-3    
C)-3; 3   
D)2; -2 
8. Tenglamani yeching:     23x+2 -23x-2 =30

A)-1   
B)1   

C)0,1    
D)0
9. Tenglamani yeching:    
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10. Hisoblang 
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3

2

3

2

1

-

+

+


A)2

B)3

C)4

D)1
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Fevral oyi uchun
1. Tenglamani yeching  
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B)+2

C)+9

D)+4
2. Funksyaning aniqlanish sohasini toping 
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3. Tenglamani yeching
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4. Kasrni qisqartiring
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5. a va b togri chiziqlar 1 ta tekislikda yotadi. a va b togri chiziqlar:  
А) kesishadimi  

B) parallel boladimi 
C) kesishmaydi hamda parallel emas  

А) xa, xa, yo'q           B)  xa, yo'q, xa          C) yo'q, yo'q, xa         D)yo'q, xa, yo'q 
6. Tekislikdan 12 sm uzoqlikda turgan A nuqta orqali bu tekislikka uzunligi 37 smga teng bolgan AB og’ma otkazilgan. AB og’maning tekislikdagi proyeksiyasini toping.

А)    10          B)   15          C)      25       D)  35 
7. a tomonli kvadratning diagonallari kesishish nuqtasi – O nuqta. OA = b – kvadrat tekisligining perpendikulyar kesmasidir. A nuqtadan kvadratning uchigacha bolgan masofani toping.
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8. Hisoblang: 
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А) 
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B) 
[image: image108.wmf]360



C) 
[image: image109.wmf]350



D) 
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9. Tenglamani yeching    
[image: image111.wmf]27

3

2

=

-

у


A) у =3            B) у = -1           C) у = 1           D) у =-3    

10.   SIN 2100  hisoblang
[image: image112.wmf]
A)1/2   B)1/3    C)-(1/2)   D)
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Mart oyi uchun 
1.   Arifmetik progressiyada a4  - a2=3  
[image: image114.wmf]va  a7=14 .Shu  progressiyaning beshinchi hadini toping

A)12      B)8        C)7            D)11

2.   Arifmetik progressiyaning uchunchi va tog’g’izinchi  hadlarining yig’indisi 8 ga teng Shu progressiyaning dastlabki 11 ta hadlari yig’indisini toping   
[image: image115.wmf]
A)22      B)33    C)44    D)55

3. 311
[image: image116.wmf]37

 son qanday raqam bilan tugaydi ? 

      A) 3       B) 1                C) 2             D) 9             

4. Tengsizlikni yeching. (
[image: image117.wmf]3

1

)x+2 >3x


A)x>1
B)x<-1
 C)x>-2 
D)x<-2


5. Barcha ikki xonali musbat sonlar yig’indisini toping.

   A) 5005        B) 4905         C) 4985           D) 6945           E) 7005
6. Tenglamani yeching  
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A)+3

B)+2

C)+9

D)+4
7. Funksyaning aniqlanish sohasini toping 
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8. Tenglamani yeching
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9. Kasrni qisqartiring
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10. a va b togri chiziqlar 1 ta tekislikda yotadi. a va b togri chiziqlar:  
А) kesishadimi  

B) parallel boladimi 
C) kesishmaydi hamda parallel emas  

А) xa, xa, yo'q           B)  xa, yo'q, xa          C) yo'q, yo'q, xa         D)yo'q, xa, yo'q
9-sinflar uchun algebra va geometriya fanlaridan test savollari

Aprel oyi uchun 
1. Agar shunday T
[image: image129.wmf]¹

0 son mavjud bo’lsaki, y=f(x) funksiyaning aniqlanish sohasidagi istalgan x uchun f(x-T) = f(x)=f(x+T) tenglik bajarilsa, f(x) nima bo’ladi?

a) kvadrat funksiya          b) chiziqli funksiya           c) davriy funksiya        d) eng kichik funksiya

2. f(x)  funksiyaning davri qanday harf bilan belgilanadi?

a) Z        b) T          c) k         d) W

3. y=sinx funksiyaning eng kichik musbat davri nimaga teng?

a) π      b) 3π         c) 4 π           d) 2 π
4. Ifodani soddalashtiring: 
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a) sin2α 
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5. 1530 ning radian o’lchovi nimaga teng?

a) 
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6. Hisoblang: 
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a) sin80o      b) 1      c) 
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7. Agar a1 , a2  , a3 , ...., an   sonli ketma-ketlikda barcha natural n lar uchun an+1 =an+d  tenglik bajarilsa, bunday ketma-ketlik nima deyiladi?

a) arifmetik progressiya       b) geometrik progressiya        c) progressiyalash        d) T.J.Y

8. 1 dan 100 gacha bo’lkgan sonlar yig’indisi nechaga teng?

a) 5150       b) 3050     c) 4050       d) 5050

9. Arifmetik progressiya dastlabki n ta hadining yig’indisi quyidagilarning qaysi biriga teng?

a) 
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10. Agar b1,b2,b3,....,bn sonli ketma-ketlikjda barcha natural n uchun bn+1=bnq tenglik bajarilsa, bunday ketma-ketlik nima deyiladi?

a) arifmetik progressiya       b) geometrik progressiya        c) progressiyalash        d) T.J.Y

9-sinflar uchun algebra va geometriya fanlaridan test savollari

May oyi uchun 
1. Maxraji q
[image: image145.wmf]¹

1 bo’lgan geomatrik progressiyaning dastlabki n ta hadining yig’indisi quyidagilardan qaysi biriga teng?
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2. 6; 2; 
[image: image150.wmf]3
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; ....  geometrik progressiyaning 5 ta hadi yig’indisini toping.

a) 27       b) 242         c) 
[image: image151.wmf]27
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      d) 
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3. Maxrajining moduli birdan kichik bo’lgan geometrik progressiya qanday progressiya deyiladi?

a) cheksiz kamayuvchi             b) chekli kamayuvchi

c) cheksiz o’suvchi                 d) chekli o’suvchi
4. Arifmetik progressiyada a1 =3, d=-2,    S101 ni toping.

a) -9797      b) -9798        c) -7979              d) -2009
5. Arifmetik progressiyada a2 +a5=44; a5-a1=20; a100 ni top.

a) 507       b) 495      c) 502        d) 595
6. Oltin uchburchak qanday uchburchak?

a) teng  yonli        b) teng tomonli           c) turli tomonli            
d) bunday uchburchak yo’q
7. AB kesmaning m to’g’ri chiziqdagi AA1 proyeksiyasini qurish amali AB kesmani m to’g’ri chiziqqa .... deyiladi.

a) tenglashtirish         b) proyeksiyalash       c) almashtirish         d) o’xshatish
8. Burchakning har ikkala tomonini kesib o’tuvchi parallel to’g’ri chiziqlar uning tomonlaridan  qanday kesmalar ajratadi?

a) teng      b) 1:2 nisbatli          c) proporsional       d) o’xshash
9. P nuqta R radiusli aylana ichki sohasida uning markazidan p masofada joylashgan bo’lsin. Unda P nuqtada o’tuvchi ixtiyoriy AB vatar uchun qanday tenglik o’rinli bo’ladi?

a) PA*PB=p2-R2              b) AB2=R2-p2     c) AB=AP+PB        d)  AP*PB=R2-p2 
10.  P nuqta R radiusli aylana tashqi sohasida uning markazidan p masofada joylashgan bo’lsin. Unda P nuqta orqali o’tuvchi va aylana A va B nuqtalarda kesuvchi ixtiyoriy to’g’ri chiziq uchun qanday tenglik o’rinli bo’ladi?

a) PA*PB=p2-R2              b) AB2=R2-p2     c) AB=AP+PB        d)  AP*PB=R2-p2 

9-sinflar uchun algebra va geometriya fanlaridan test savollari

I chorak 

1. Tengsizlikni yeching: 3x2-9≥0

A) 
[image: image153.wmf]3
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2. Tengsizlikni yeching: 
[image: image157.wmf]2
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A) x<0


B) x>0


C) 
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3. 
[image: image159.wmf]0

2

3

£

+

-

x

x

 tengsizlikning barcha butun yechimlari yig’indisini toping

A) -3


B) 6



C) 5



D) 4

4. p ning nechta butun qiymatida x2+px+9=0 tenglama haqiqiy ildizga ega emas?

A) 10


B) 8



C) 13


D) 11

5. x2+6x+5<0 tengsizlikning barcha butun yechimlari yig’indisini toping

A) 10


B) 9



C) – 9 


D) – 10 

6. Tengsizlikning barcha yechimlarini topish yoki ularning yo’qligini ko’ratish nima deb ataladi?

A) tengsizlikni yechish

B) tengsizlikning yechimi

C) noma’lum



D) tengsizlik 

7. Ikkita gomotetik ko’pburchak uchun to’g’ri tasdiqni toping

A) ular teng

B) ular o’xshash
C) ular tengdosh

D) bunday ko’pburchak mavjud emas

8. Koeffitsiyenti 
[image: image160.wmf]3
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 bo’lgan gomotetiyada F ko’pburchak perimetri 12 sm va yuzi 4,5 sm2 bo’lgan F1 ko’pburchakka almashadi. F ko’pburchakning perimetri va yuzini toping.

A) 12 va 4,5

B) 4 va 0,5

C) 12 va 0,5

D) 36 va 40,5

9. Xaritada Toshkent va Urganch shaharlari orasidagi masofa 1:100000 bo’lsa, Toshkent va Urganch shaharlari orasidagi masofani toping

A) 687 km

B) 867 m


C) 867 sm


D) 86,7 m

10. Agar bo’yi 1,7 sm bo’lgan odam soyasining uzunligi 2,5 m bo’lsa, soyasining uzunligi 10,2 sm bo’lgan daraxt soyasining balandligi qancha bo’ladi?

A) 1,7 m

B) 2,5 m


C) 10,2 sm

D) 6,936 m
11. y=x2-2x+4 parabolaning koordinata o’qlari bilan kesishish nuqtasining koordinatalarini toping.

A) (-1; 3)

B) (3; 1)

C) (1; 3)

D) (0;4)

12. y=3x2+5x-2 parabola qaysi choraklarda joylashgan?

A) I, II, III

B) II, III, IV
C) I, III, IV
D) I, II, III, IV

13. Tenglamani yeching: 
[image: image161.wmf]4
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A) 
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D) 
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14. Tenglamalar sistemasini yeching: 
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15. Hisoblang: 
[image: image171.wmf];
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C) 
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D) 
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16. Ikki sonning o’rta arifmetigi 20 ga, ularning o’rta geometrigi esa 12 ga teng. Shu sonlarni toping.

A) 30 va 10

B) 20 va 20
C) 36 va 4

D) 12 va 20

17. Tengsizlikni yeching: 
[image: image176.wmf];
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A) (-∞; 0)

B) (-∞; 0]

C) (0; ∞)

D) [0; ∞)

18. To’g’risini toping: Agar ikkita uchburchak o’xshash bo’lsa, ularning …

A) burchaklari proporsional bo’ladi
B) tomonlari proporsional bo’ladi

C) tomonlari teng bo’ladi


D) yuzlari teng bo’ladi

19. Bo’yi 170 sm bo’gan odam soyasining uzunligi 1m bo’lsa, balandligi 5,4m bo’lgan simyog’och soyasining uzunligini toping

A) 
[image: image177.wmf]m
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B) 
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C) 
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20. Ikkita o’xshash uchburchak yuzlari nisbati nimaga teng?

A) o’xshashlik kooffitsiyentiga

B) o’xshashlik kosffitsiyentining kvadratiga teng

C) o’xshashlik koeffitsiyentining kubiga teng

D) o’xshashlik koeffitsiyentidan kvadrat ildiz chiqarilganiga teng
21.Tengsizlikni yeching: 
[image: image181.wmf]x
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22. Tengsizlikni yeching: 
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23. Funksiyaning aniqlanish sohasiga tegishli eng kichik natural sonni va funksiyaning shu nuqtadagi qiymatini toping: 
[image: image183.wmf];
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A) y(2)=
[image: image184.wmf]3



B) y(1)=1

C) y(4)=4

D) y(3)=
[image: image185.wmf]5




24. Tengsizlikni yeching: (x-1)(x+2)>0

A) (-(;1)U(2; ()
B) (0; ()

C) (-(;-2)U(1;()

D) (-(;+()


25. Tengsizlikning manfiy butun yechimlari yig’indisini toping: 
[image: image186.wmf]0
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1. Hisoblang 
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2. Soddalashtiring 
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3. Tenglamani yeching  
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4. Soddalashtiring 
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5. Hisoblang 
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6. Funksyaning aniqlanish sohasini toping 
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7. Hisoblang 
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8. Soddalashtiring 
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9. Soddalashtiring  
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10. Tenglamani yeching
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11. Funksiyaning aniqlanish sohasini toping 
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12. Hisoblang 
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13. Kasrni qisqartiring
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15. Hisoblang 
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16.  Hisoblang:       
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          А) 0,1;    В) 0,2;    С) 0,4;   D) 0,6;     Е) 0,8.

17. Radiusi 18 smga teng bolgan doira markazidan uning tekisligiga perpendikulyar otkazilgan. Agar perpendikulyarning uzunligi 80 sm bolsa, perpendikulyarning oxiridan aylaning nuqtasigacha bolgan masofani toping.

А)    28        B)   15          C)      82       D)  51   E) 26

18. Tekislikdan 12 sm uzoqlikda turgan A nuqta orqali bu tekishlikka uzunligi 37 smga teng bolgan AB ogma otkazilgan. AB ogmaning tekislikdagi proyeksiyasini toping.

А)    10        B)   15          C)      25       D)  35        E) 53

19.  2100 ning oxirgi raqamini toping

  A) 0               B)4      C)6             D)8    E)200

 20. Tenglamani yeching 
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21. Kasrni qisqartiring: 
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22. Sodalashtiring: 
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23. Hisoblang: 
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24. Hisoblang: 
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9-sinflar uchun algebra va geometriya fanlaridan test savollari

III chorak 
1. Agar geometrik progressiyada q=3, S6=1820, b1=?   


A)5 
B)4 
C)-4 
D)-5

2. To’g’ri burchakli parallelepipedning o’lchovlari:1,2,2 .  Dioganalini toping


A)2 
B)3 
C)5 
)4

3. Tenglamani yeching:    3x=7x


A)3 
B)1 
C)-1 
D)0

4. Hisoblang.   (3,5)x-5=(3,5)2

A)3 
B)2 
C)7 
D)4

5. Qaysi biri o’suvchi?

 1)y=3x    2)y=(
[image: image273.wmf]3
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)x     3)y=(
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5

)x        5)y=(0,84)x
A)1;2;4 
B)1;2;3 
C)3;4;5 
D)2;3;4 
E)1;4;5  

6. Kub yon yog’ining yuzi 16 ga teng. Kubning hajmini toping .

A)60       B)62     C)66    D)64

7. Geometrik progressiyada b1=1    b3+b5 =90   q=?

A)3    B)-3    C)-3; 3   D)2; -2   

8. Tenglamani yeching:     23x+2 -23x-2 =30

A)-1   B)1    C)0,1    D)0

9. Tenglamani yeching:    
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10. Hisoblang 
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11. Tenglamani yeching  
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12. Funksyaning aniqlanish sohasini toping 
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13. Tenglamani yeching
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14. Kasrni qisqartiring
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15. a va b togri chiziqlar 1 ta tekislikda yotadi. a va b togri chiziqlar:  А) kesishadimi  Б)parallel boladimi В) kesishmaydi hamda parallel emas  

А) xa, xa ,yo'q           B)  xa, yo'q ,xa          C) yo'q,yo'q,xa         D)yo'q,xa,yo'q  

16. Tekislikdan 12 sm uzoqlikda turgan A nuqta orqali bu tekislikka uzunligi 37 smga teng bolgan AB og’ma otkazilgan. AB og’maning tekislikdagi proyeksiyasini toping.

А)    10          B)   15          C)      25       D)  35 
17. a tomonli kvadratning diagonallari kesishish nuqtasi – O nuqta. OA = b – kvadrat tekisligining perpendikulyar kesmasidir. A nuqtadan kvadratning uchigacha bolgan masofani toping.

А)   
[image: image290.wmf]2

2

2

а

в

+

         В) 
[image: image291.wmf]6

2

2

а

в

+

       C)   
[image: image292.wmf]2

2

а

в

+

  D) 
[image: image293.wmf]4

2

a

в

+


18. Hisoblang: 
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А) 
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B) 
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C) 
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D) 
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19. Tenglamani yeching    
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А) у =3            B) у = -1           C) у = 1           D) у =-3    

20.   SIN 2100  hisoblang
[image: image300.wmf]
A)1/2   B)1/3    C)-(1/2)   D)
[image: image301.wmf]3

/2

21.   Arifmetik progressiyada a4  - a2=3  
[image: image302.wmf]va  a7=14 .Shu  progressiyaning beshinchi hadini toping

A)12      B)8        C)7            D)11

22.   Arifmetik progressiyaning uchunchi va tog’g’izinchi  hadlarining yig’indisi 8 ga teng Shu progressiyaning dastlabki 11 ta hadlari yig’indisini toping   
[image: image303.wmf]
A)22      B)33    C)44    D)55

23. 311
[image: image304.wmf]37

 son qanday raqam bilan tugaydi ? 

      A) 3       B) 1                C) 2             D) 9             

24. Tengsizlikni yeching. (
[image: image305.wmf]3

1

)x+2 >3x


A)x>1
B)x<-1
 C)x>-2 
D)x<-2


25. Barcha ikki xonali musbat sonlar yig’indisini toping.

   A) 5005        B) 4905         C) 4985           D) 6945           E) 7005
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9-sinflar uchun algebra va geometriya fanlaridan test savollari

IV chorak 

1. Agar shunday T
[image: image306.wmf]¹

0 son mavjud bo’lsaki, y=f(x) funksiyaning aniqlanish sohasidagi istalgan x uchun f(x-T) = f(x)=f(x+T) tenglik bajarilsa, f(x) nima bo’ladi?

a) kvadrat funksiya          b) chiziqli funksiya           c) davriy funksiya        d) eng kichik funksiya

2. f(x)  funksiyaning davri qanday harf bilan belgilanadi?

a) Z        b) T          c) k         d) W

3. y=sinx funksiyaning eng kichik musbat davri nimaga teng?

a) π      b) 3π         c) 4 π           d) 2 π
4. Ifodani soddalashtiring: 
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a) sin2α 
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       b) 
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sin2α          c) 
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5. 1530 ning radian o’lchovi nimaga teng?

a) 
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          b) 
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6. Hisoblang: 
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a) sin80o      b) 1      c) 
[image: image316.wmf]2
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       d) 
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7. Agar a1 , a2  , a3 , ...., an   sonli ketma-ketlikda barcha natural n lar uchun an+1 =an+d  tenglik bajarilsa, bunday ketma-ketlik nima deyiladi?

a) arifmetik progressiya       b) geometrik progressiya        c) progressiyalash        d) T.J.Y

8. 1 dan 100 gacha bo’lkgan sonlar yig’indisi nechaga teng?

a) 5150       b) 3050     c) 4050       d) 5050

9. Arifmetik progressiya dastlabki n ta hadining yig’indisi quyidagilarning qaysi biriga teng?

a) 
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10. Agar b1,b2,b3,....,bn sonli ketma-ketlikjda barcha natural n uchun bn+1=bnq tenglik bajarilsa, bunday ketma-ketlik nima deyiladi?

a) arifmetik progressiya       b) geometrik progressiya        c) progressiyalash        d) T.J.Y

11. Maxraji q
[image: image322.wmf]¹

1 bo’lgan geomatrik progressiyaning dastlabki n ta hadining yig’indisi quyidagilardan qaysi biriga teng?
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12. 6; 2; 
[image: image327.wmf]3
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; ....  geometrik progressiyaning 5 ta hadi yig’indisini toping.

a) 27       b) 242         c) 
[image: image328.wmf]27
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      d) 
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13. Maxrajining moduli birdan kichik bo’lgan geometrik progressiya qanday progressiya deyiladi?

a) cheksiz kamayuvchi             b) chekli kamayuvchi

c) cheksiz o’suvchi                 d) chekli o’suvchi

14. Arifmetik progressiyada a1 =3, d=-2,    S101 ni toping.

a) -9797      b) -9798        c) -7979              d) -2009

15. Arifmetik progressiyada a2 +a5=44; a5-a1=20; a100 ni top.

a) 507       b) 495      c) 502        d) 595

16. Oltin uchburchak qanday uchburchak?

a) teng  yonli        b) teng tomonli           c) turli tomonli            d) bunday uchburchak yo’q

17. AB kesmaning m to’g’ri chiziqdagi AA1 proyeksiyasini qurish amali AB kesmani m to’g’ri chiziqqa .... deyiladi.

a) tenglashtirish         b) proyeksiyalash       c) almashtirish         d) o’xshatish

18. Burchakning har ikkala tomonini kesib o’tuvchi parallel to’g’ri chiziqlar uning tomonlaridan  qanday kesmalar ajratadi?

a) teng      b) 1:2 nisbatli          c) proporsional       d) o’xshash

19. P nuqta R radiusli aylana ichki sohasida uning markazidan p masofada joylashgan bo’lsin. Unda P nuqtada o’tuvchi ixtiyoriy AB vatar uchun qanday tenglik o’rinli bo’ladi?

a) PA*PB=p2-R2              b) AB2=R2-p2     c) AB=AP+PB        d)  AP*PB=R2-p2   

20.  P nuqta R radiusli aylana tashqi sohasida uning markazidan p masofada joylashgan bo’lsin. Unda P nuqta orqali o’tuvchi va aylana A va B nuqtalarda kesuvchi ixtiyoriy to’g’ri chiziq uchun qanday tenglik o’rinli bo’ladi?

a) PA*PB=p2-R2              b) AB2=R2-p2     c) AB=AP+PB        d)  AP*PB=R2-p2   

21. “Geometriyaning ikki durdonasi bor: ularning biri pifagor teoremasibo’lsa, ikkinchisi kesmani o’rta va chet nisbatga bo’lish”,- deb kim aytgan?

a) Fales        b) Beruniy      c) Kepler         d) Arximed

22. “Oltin kesim” tushunchasini kim fanga kiritgan?

a) Kepler    b) Yevklid    c) Parfenon    d) Leonardo do Vinchi

23. Besh qirrali yulduzning yana bir nomi nima?

a) piramida          b) pentagramma         c) trapetsiogramma  d) parallelogramma

24. To’g’ri  burchakli uchburchakning gipotenuzasiga tushirilgan balandlik uni ikkita uchburchakka ajratadi. Bu uchburchaklar:

a) teng        b) tengdosh       c) o’xshash          d) teng yonli

25. Uzunligi a va b  bo’lgan kesmalarning o’rta proporsionali nimaga teng?

a) a+b      b) 
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            c) 
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9-sinflar uchun algebra va geometriya fanidan chiqish test savollari

1. Hisoblang 
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2. Soddalashtiring 
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3. Tenglamani yeching  
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4. Soddalashtiring 
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5. Hisoblang 
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6. Funksyaning aniqlanish sohasini toping 
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7. Hisoblang 
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8. Soddalashtiring 
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9. Soddalashtiring  
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10. Tenglamani yeching
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11. Funksiyaning aniqlanish sohasini toping 
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12. Hisoblang 
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13. Kasrni qisqartiring
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15. Hisoblang 
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16.  Hisoblang:       
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          А) 0,1;    В) 0,2;    С) 0,4;   D) 0,6;     Е) 0,8.

17. Radiusi 18 smga teng bolgan doira markazidan uning tekisligiga perpendikulyar otkazilgan. Agar perpendikulyarning uzunligi 80 sm bolsa, perpendikulyarning oxiridan aylaning nuqtasigacha bolgan masofani toping.

А)    28        B)   15          C)      82       D)  51   E) 26

18. Tekislikdan 12 sm uzoqlikda turgan A nuqta orqali bu tekishlikka uzunligi 37 smga teng bolgan AB ogma otkazilgan. AB ogmaning tekislikdagi proyeksiyasini toping.

А)    10        B)   15          C)      25       D)  35        E) 53

19.  2100 ning oxirgi raqamini toping

  A) 0               B)4      C)6             D)8    E)200

 20. Tenglamani yeching 
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21. Kasrni qisqartiring: 
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22. Sodalashtiring: 
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23. Hisoblang: 
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